

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9620期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长王延军 总编辑曲满江 本期执行总编刘长志

本报公共电子邮箱:
bcrcbs0153@vip.163.com 2015年9月22日 星期二 农历乙未年八月初十 本报常年法律顾问:
吉林百石律师事务所

阅读《白城日报》.《城市晚报·百姓生活》数字报
请登录白城新闻网 (www.bcxww.com)

嫩江明珠美如画

大安市推进旅游产业转型升级
●姜伟明

大安历史悠久,文化底蕴丰厚,是捺钵故地,将军之乡、作家之乡、体育之乡;大安环境优美、气候宜人,是天然绿色“氧吧”;大安交通便捷,是吉林西部的重要节点城市;大安,素有“嫩江明珠”的美誉,拥有2个国家湿地公园。披着一身荣光的大安,再度发力,实现旅游产业全面转型升级,加快建设集观光游览、休闲度假、湿地体验、民俗文化为一体的旅游胜地。

重新审视,走好旅游创新发展之路

走进大安,走进一幅奇美的自然画卷:这里有秀美的嫩江湾国家湿地公园,有贵在原始的牛心套保国家湿地公园,有烟波浩渺的月亮湖,有一望无际的姜家甸草场;

走进大安,走进一卷历史文化的沉淀:这里有8000年前的后套木嘎遗址和4000年前的汉书遗址,千年的故事,千年的沧桑;

走进大安,走进现代工业文明的窗口:这里有亚洲最大的农机博览馆,有79辆蒸汽机车,400多辆内燃机车。

走进大安,迎接你的是葱绿的千里沃野、淳朴的民风、色香味俱佳的特色美食。

坐拥得天独厚的旅游资源、文化元素和优越的区位条件,省、市对大安旅游发展升级寄予厚望。

加码提速,实现旅游产业全面转型升级

“发展旅游产业会提高地方知名度,会提升一个地方的综合系数。”多次对旅游发展定位审后,大安市决定把旅游产业从朝阳产业培育和发展成为支柱产业,促进和带动全市经济快速、协调、健康发展。

今年,大安召开全市旅游工作推进会议进行部署,制定出台了《大安市旅游产业发展推进工作方案》,明确了全市旅游产业的指导思想、总体目标、主要任务,为旅游产业发展提供了坚强的政策保障。还成立了由市政府分管领导任组长,各有关部门、单位主要负责人为成员的旅游产业发展推进工作领导小组,加强了对旅游业发展的组织领导。

一手抓景区景点建设,一手抓接待能力和水平提升,旅游产业升级版“大汇演”精彩上演。

今年,嫩江湾国家湿地公园启动了6个工程。将外滩20多平方公里的耕地全部收回变成湿地,公园实现扩容,面积到30多平方公里;正在火热推进的玉龙湖南岸扩湖工程,完工后面积将达230公顷,将成为最有旅游价值、休闲价值的景点之一;利用积沙建设的沙滩浴场工程将成为东三省唯一的内陆沙滩浴场;滨江旅游工程已全部完工,动物园变成垂钓园,此外,渔猎文化博物馆步入展厅设计阶段。“太美了!”来公园创作采风的韩国写真作家协会的摄影家赞叹道。

“从来没有看过这么蓝的天空,真的想留在这里住上一段时间,感受大自然……”微博达人嘟嘟小花生一边拍照一边感慨这里的美景。

“小时候我就经常来这里玩,人长大了,眼界变了,但没变的是嫩江的美景和良好的生态环境。”一位从这里走出去的微博达人在时隔15年后重返嫩江湾时,在微博中写下这段话。

今年,大安加大了月亮泡榔头泡周边建设,

(下转四版)

落实总书记讲话精神 推动新一轮振兴发展

省专业技术人才知识更新工程 “林木育种”高级研修班在我市开班

本报讯(张玉玲)为提高林业科技人员技术水平和业务素质,了解最新科技动态,日前,由省人社厅主办,省专业技术人才继续教育基地——白城市林科院承办的2015年吉林省专业技术人才知识更新工程“林木育种”高级研修班在我市开班。

主办方希望通过研修学习,培养一批从事“林木育种”的高层次创新人才。

本次研修学习为期5天,全省50余名林业科技人员参加了本次研修学习。

据了解,省人社厅自2013年起,在我省建立了19个专业技术人才继续教育基地。白城市林科院作为全省第一批唯一一家林业专业技术人员继续教育基地,承担着全省林业高级人才在职培训任务。



9月21日,白城市食品药品监督管理局化妆品稽查分局工作人员在某超市检查正在销售的月饼。为切实做好“两节”期间食品安全监管工作,严防重大食品安全事故发生,市食品药品监督管理局化妆品稽查分局组织人力对我市食品加工、销售企业进行检查,严禁假冒伪劣食品流入市场。

刘一男
本报记者
张殿文摄

扛机枪的周指导员

●本报记者 李政孚

“1942年打鬼子时,我自己在茫茫大海中就制服了两个鬼子,还抢下了他们的机枪……”周作翰自豪地说着他战场上引以为傲的成就。

今年已经91岁的周作翰看上精神矍铄,提起抗日战争,周作翰对记者说,当时鬼子不把中国百姓当人看,为防止壮丁逃跑,不给他们饭吃,还得不停地干活。鬼子一直奉行“三光”政策,从来什么都不留。满腔的怒火也勾起了他对那个不堪回首年代的回忆。

那是1941年,在家乡山东发生的一场战斗中,刚刚参军的周作翰被鬼子的子弹把口腔两侧的骨头全部打断,牙齿全部掉光。现在,周作翰的口中都是假牙,口腔中的骨头也是从别的地方移植过来的。周作翰的腿也被鬼子的炮弹炸过,留下了两处伤。

周作翰回忆说,1942年的一天,正赶上鬼子大扫荡,当时,八路军已摸清鬼子的活动规律,在鬼子必经之路上设下了埋伏。就在歼灭战快结束时,有两个鬼子突然抱着

已没有子弹的机枪向海里跑去,准备自杀,周作翰看到这两个鬼子,以最快的速度向他们冲去,一只手拉住一个鬼子的上衣,用一只脚把另一个鬼子踢倒水中,就这样,周作翰与两个鬼子大战了几个回合,两个鬼子终于体力不支,倒在了水中,周作翰俘虏了他们并缴获了机枪。周作翰说:“当时,部队为了表彰我,把我升为全队机枪手。”

从此,周作翰开始扛着那象征着荣誉的机枪征战沙场。

(下转四版)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年
●人物

我市加速推进现代畜牧业发展

本报讯(记者张赫)今年以来,我市坚决贯彻落实“六畜兴旺”战略要求,大力发展现代畜牧业,实现了畜牧业数量、质量、效益的同步增长。

截至7月末,全市畜禽总饲养量达4003.22万头(只),同比增长24.41%。其中主要牲畜生猪、牛、羊和家禽分别发展到250.78万头、49.58万头、571.97万只和3130.89万只,同比增加29.86%、5.03%、27.2%和23.86%。猪牛羊禽总饲养量已达2045.65万头(只),约占畜禽饲养总量的51.1%。

为推进畜禽养殖向标准化、规模化、专业

化方向发展,我市利用土地资源优势,积极引导和鼓励农民发展适度规模的养殖,构建与市场经济相融的产业发展主体,并促进牧业生产与生态环境的和谐发展。目前,全市累计建设标准化规模养殖场(小区)916个。全市规模养殖户已达7.36万户,比去年同期新增5482户,规模饲养畜禽总量接近2234万头(只),同比增长16.5%,规模化养殖比重已接近50%。牧业发展正在由传统分散饲养向标准化养殖转变。

依托招商引资和项目建设平台,我市狠抓龙头企业引进培育工作,一批重大项目纷纷落户白城。总投资56亿元的雏鹰农牧集团400

万头生猪一体化项目,目前已完成投资20亿元,现已建猪舍713栋,饲养种猪4万头;投资1.2亿元的咱家集团5000万只有机鸡系列项目,现已建设鸡舍13栋,在建41栋,已投入运营7栋,出栏有机鸡150万只。今年计划投资2亿元,新建鸡舍260栋,出栏有机鸡1200万只。该企业又与协鑫集团光伏发电企业进行合作,在鸡舍的房盖上安装光伏发电设备;英联集团18万吨高端饲料加工建设项目已于2014年6月正式投产,现月产各类饲料总量约3000吨。这些项目的落地投产,加快了我市牧业产业化步伐。



幸福家园诞生记

●孙红

“以前天一黑我们这些数岁大一点的老人就不敢出去了,小区里的路,大坑小包的,一不小心就崴脚。小区到处是垃圾,气味难闻,那环境跟破烂市场差不多……”在洮北区长庆街道办事处丰华园社区教育小区住了10年的白城十中退休教师张凤琴回忆说。

教育小区是洮北教育局的家属楼,一些从学校退休的老教师多数居住在这里。2012年,物业公司被取缔,小区环境开始恶化,垃圾随处可见,夏天更是气味难闻,苍蝇、蚊虫扰得居民不敢在小区多呆一会儿;小区路面也越来越差,坑洼不平,小区居民苦不堪言。

老人自发组织 把小区工作抓起来

看到居民们长期生活在这样一个环境中,退休多年、如今72岁高龄的贾国栋老人坐不住了,他联系了几位像他一样退休在家的老教师,要发挥余热,为小区居

民服务,把小区管理工作抓起来。

全市暖房子工程开始实施以来,老旧小区面貌焕然一新,增强了保暖性和美观性,大大改善了居民的生活环境。教育小区也是暖房子工程的受益者之一,但由于种种原因,教育小区5号楼三单元的木门没有及时得到更换,居民们找到了贾国栋,看有没有解决的办法。得知情况后,贾国栋、张淑芳等人立即找到相关部门,进行沟通协调,他们不顾年老体弱,通过多次协商终于将问题解决,5号楼三单元的防盗门顺利安装完毕。

教育小区的两栋楼之间,有一堆建筑垃圾,长期以来没人清理,居民们从这里经过都要掩鼻。贾国栋动员经常在小区内活动的老哥哥、老姐姐们一起动手清理垃圾。这些平均年龄60岁以上的老人不顾天热、不嫌脏臭,你搬一块石头,我铲一锹垃圾,年纪“轻”一点的用手推车运输,共清理垃圾40余车,背累得酸疼、手磨破

了皮,没有一个人抱怨,看到小区环境得到改善时,大家都露出了开心的笑容。小区居民也都向他们竖起了大拇指,纷纷为他们点赞。

业主委员会 实心实意为业主谋福

“以前小区里有什么事儿,我们都不知道该向哪个部门求助,现在有了业主委员会,我们大事小事都爱找他们,而且他们也实心实意为我们办事儿。”在教育小区居住了十年的白城三中退休教师张朋琴说。

2015年,洮北区实施物业改革以来,区“物业改革”推进组和长庆街道、社区的工作人员多次同小区居民代表共同研究群众反映的卫生无人清理等问题的解决办法,按照《物业管理条例》和《白城市物业管理办法》等法律法规规定,依法召开小区业主大会,成立了业主委员会,实现居民自治管理,这标志着小区的物业管理逐步走向法治化、规范化,实现政府组织、业主主导、市场化运作的目标。

业主委员会成立以后,实行自主管理、自主服务,小区环境日新月异,路灯亮了、路面平整了,垃圾不见了,居民们扔垃圾的习惯改掉了,自觉维护环境,共建美好家园在这里蔚然成风。每到茶余饭后,小区居民就会三三两两的聚在一起聊家常、谈变化,老人会聚在一起打打牌娱乐娱乐,一派祥和景象。(下转四版)

公车改革要公开信息、多作沟通

●新华社记者 吕梦琦 欧甸丘

国家发展改革委副主任连维良16日介绍,中央国家机关公车改革已全面完成,各省区市基本完成车改总体方案上报到国家层面的20家已经批复了16家。此举表明公车改革不是蒙着面纱关门改,而是及时对公众公开相关信息,以公开赢得民意支持。

社会各界对公车改革的关注度很高。人们想及时了解公车改革进度怎

样、存在哪些阻力、方案是否可行等。对这些信息,各地车改部门和国家有关部门应当及时、准确发布。如果没有真实全面的信息公开,群众就无法对改革发表意见,更无从监督,可能就会产生各种疑虑、猜测。

公车改革启动以来,社会上一直存在对地方车改补贴变“福利”的担心。如允许保留数量不等的“机动用车”,并建立统

一的公车服务中心或服务队,供机关单位申请使用,这类做法会不会导致一些领导干部“领着补贴坐公车”?对此,相关部门应及时与群众沟通,详细公布补贴发放、公车使用的情况,鼓励社会监督,对不合理现象要及时做出调整,对违规行为要坚决查处。

各地车改部门应建立起完善的车改信息公开制度,让车改全程“晒在”群众的眼皮底下,这样才能改得明白,改得到位。

时评

市政协视察市红十字会工作

本报讯(记者薄秀芳)9月17日,市政协副主席马靖然带领市政协视察组对我市红十字会工作情况进行视察。

市政府副市长、市红十字会会长刘红霞陪同视察。

在听取相关工作情况的介绍后,马靖然对市红十字会的工作给予了肯定。就做好下一步工作,马靖然希望,市红十字会继续加强“红十字博爱送万家”等品牌活动建设,坚持创品牌、做精品、树形象;建立应急救护培训长效机制,推动红十字应急救护知识进企业、进机关、进农村、进学校、进社区,不断提高应急救护知识在广大群众中的普及率;加大宣传力度,不断营造红十字事业发展良好的氛围;拓宽筹资渠道,提高救灾救助能力。

景区、长影世纪城等省内著名景区已加入该项目。全省万名小记者将不定期赴省内各基地进行采风教育培训。基地落成后,全省万名小记者将持“城市晚报小记者证”,分期分批或独自前往省内各基地开展采风教育实践活动。仪式上,城市晚报副总编辑任胜章解读了吉林省青少年采风教育实践基地概况。随后,各景区分别与城市晚报进行签约,城市晚报向各景区进行授牌。

本周我市气温略高降水正常

本报讯(杨哲 记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,本周我市气温略高,降水正常。专家预计,全市平均气温为14摄氏度左右,比常年同期高0.5摄氏度;全市平均降水量为6毫米,与常年同期持平。预计22日、25日前后有阵雨,22日有西南风5至6级。

爱心煤商为我市10户贫困群众赠送煤炭

本报讯(薄秀芳)9月5日上午,我市10户贫困户在白城市马龙煤碳经销处分别免费领到了500公斤优质煤。

煤碳经销商马龙对记者说,他是洮北区瀚海爱心公益协会的一名志愿者,这次他赠煤的对象为贫困户和残疾人。马龙表示,能尽己所能为10户贫困户减轻今冬购煤的负担,这是一种责任更是一种幸福。为了能让

更多的贫困群体感受到社会的关爱,他希望通过本报告知市区内的低保户,从即日起,可凭本人的低保证、残疾证到马龙煤碳经销处,能以进价购买两吨优质煤。

一位姓于的老太太告诉记者,自己是贫困户,去年马龙就赠给了她家一车好煤,今年刚入秋,马龙又通知她来拉煤,马龙真是个好人啊!